ENERGIES RENOUVELABLES
ENSTA PARISTECH 2009




UN REVE ANCIEN...

> Idée apparu en 1968

> ... mals abandonnée pour infaisabilité

économique.

v' Technologie
v Main d’ceuvre

v' Cout d’exploitation élevé face au faible cout du pétrole et
électricité.

Pourquoi relancer un tel projet aujourd’hui ?...




POURQUOI IESPACE ET NON LA TERRE ?

Eclairement permanent

=> fonctionnement a 98% du temps

Puissance énergétique par unité de surface :
1 366 W/m? dans I'espace > 250 W/m? sur Terre

Assurer le besoin
énergétique
mondial ?

1 year x 1 km GEO band % 212 TW-years




LLE DISPOSITIF SATELLITAIRE

2 a 3 km? de panneaux
Efficacité 40 a 50%
Puissance 30 W/m?

10 000 Tonnes

Durée de Vie plus de 20 ans

Emetteur Micro Onde ou Laser
Fréquences 2.4 GHz ou 5.8 GHz
Puissance de 1 a 10 GW
Diametre antenne 1km
Efficacité 95%

10 000 Tonnes




COMPARAISON AVEC ISS

Poids modules solaires
Panneaux
Surface photovoltaique

Puissance générée en
continu

Puissance captée maxi

Fonctionnement

64 Tonnes
8 unités

6 528 m?
110 kW

28 W/m?
60% du temps




ANTENNE RECEPTRICE

Antenne Radio Fréquence — Diode de démodulation

Efficacité 90%
Diametre plusieurs km

Effet environ
1ncertains en
atmosphere




LE TRANSPORT TERRESTRE RESTE CLASSIQUE




COMPARAISON AVEC UN REACTEUR EPR

Puissance du réacteur 1,6 GW

Production énergétique annuelle 90% x 1,6GW x 24 x 365

=12 614 GWh
Couts d’installation 5 Md€
Cout de fonctionnement 693 M€

Cout d’'une centrale sur 20 ans : 19 Milliards d’eul ’




DES ENJEUX FINANCIERS....

Puissance du réacteur 1,47 GW
Production énergétique 98% x 1,47GW x 24 x 365
annuelle =12 614 GWh
Masse Cout Cott Cott
(tonnes) d'achat d'envoil d'installatio opération
(Md€) (Md€) n (Md€) (Md€/an)
Panneaux solaires (2,15 km?) 4837 0,66 29,02
Onduleurs 2750 0,32 16,50 0,797
Emetteur 3000 1,5 18 Md€/an
Récepteur 1,5
Cotuts d'installation 63,5 Md€
Cotut de fonctionnement annuel 797 M€

Cout d’'une 1nstallation sur 20 ans : 79,4 Md €




...ET TECHNIQUES

>

PV a rendement de 50%, pesant moins de 3kg/m?

Rendement conversé sur des plages de températures
extremes

Un émetteur a micro-onde de grande puissance
Une augmentation des cadences des lancés
Une réduction du coit des lancés drastiques
Une structure quasi-toute-automatique

Une réduction de tous les surpoids possibles







